

# 轨道交通票价三种方案公布

## 票价听证会将于本月24日下午举行

商报讯(记者 孙美星)记者昨日从市发改委获悉,宁波市轨道交通票价听证会将于本月24日下午举行。昨天,市发改委网站上公布了轨道交通票价的三种听证方案。

公布的票价方案有三种,都采用的是里程分段计价票制。其中,方案I:实行里程分段计价票制。起步价,里程在4公里及以内,每票2元;里程超过4公里部分,票价在起步价

基础上,实行分段累进递减加价确定,其中4~12公里部分,每1元可乘4公里;12~24公里部分,每1元可乘6公里;24公里以上部分,每1元可乘8公里。

方案II:实行里程分段计价票制。起步价,里程在4公里及以内,每票2元;里程超过4公里部分,票价在起步价基础上,实行分段累进递减加价确定,其中4~8公里部分,每

1元可乘4公里;8~13公里部分,每1元可乘5公里;13~19公里部分,每1元可乘6公里;19公里以上部分,每1元可乘7公里。

方案III:实行里程分段计价票制。起步价,里程在6公里及以内,每票3元;里程超过6公里部分,票价在起步价基础上,实行分段累进递减加价确定,其中6~14公里部分,每1元可乘8公里;14~24公里部分,每1元可乘10公里;

24公里以上部分,每1元可乘12公里。

据了解,本次听证会参加人数有18名,包括:消费者8名,经营者1名,利益相关方2名,专家学者1名,市人大代表、政协委员各1名,政府有关部门3名,社会组织1名。其中,消费者参加人,由市物价局委托市消费者权益保护委员会推荐产生;经营者等其他参加人,由市物价局委托相关单位推荐产生。



## 为您打伞

昨天上午,甬城细雨蒙蒙。

在铁路宁波站的南广场上,市公交总公司的志愿者们正撑着伞帮旅客提行李,送他们上公交车。

当天,我市上百名交通志愿者在铁路宁波站南广场冒雨为到甬旅客提供转乘等温馨服务。

记者 刘波  
通讯员 毛敏尔

## 求职招聘旺季到来

### 技术工人还是挺吃香

昨天,节后首场技能(劳务)人才专场招聘会在人力资源大厦举行,近百家企业参会,推出岗位634个,需求人才3044个,马年招工大幕正式拉开。据市人才服务中心相关负责人介绍,春节后人力资源市场将进入求职招聘的旺季,节后一个月几乎每天都有招聘会。

### 技工底薪上涨了

昨天的招聘会现场人头攒动,有的务工人员还拖着行李,还有不少本地应届高校毕业生。与往年相比,今年企业宣传海报中亮出的薪水有明显增长,去年的底薪大多在2000元左右,今年普遍涨到了3000元,很多企业直接开出月薪四五千元。

“如果求职者和岗位的匹配度很高,能够为公司带来效益,五六千元一个月,我们也愿意出。”一家钣金公司的人力资源部门负责人说,随着企业的发展,对优秀技能人才的需求不断增加,不过想招到对口人才,难度还挺大。

另一家机械制造业的人力资源部门负责人也有相同的感受,“一个上午虽然来询问洽谈的人不少,但很多是大学生,根据往年的经验,大学生愿意留在车间当工人的极少。等到元宵节后,务工者陆续返回,相信招到合适的技术工人会容易一些。”

在采访中,记者发现,不少招聘单位招人并没有以前那么着急了。

“长假结束前,我给回乡过年的员工打过电话了,以前是越打心越慌,但今年我心里就有底了。他们都说,‘我会按时回来的’。”宁波立强机械有限公司负责招聘的桑先生说,今年企业在提高员工福利待遇方面做了大量工作,他们已经帮员工订好了回宁波的车票,“愿意留下的员工多了,招聘任务也就减轻了。”

### 节后招聘会密集

市人才服务中心交流部部长毛柯辉告诉记者,从首场招聘会的情况来看,需求岗位类别方面,今年与往年相差不大,主要以机械制造、外贸进出口、汽车零部件等相关行业为主,岗位需求较多的为营销类、机械类、生产类、技工类。

据市人才服务中心相关负责人介绍,春节后人力资源市场将进入求职招聘的旺季,节后一个月几乎每天都有招聘会。在3月底的旺季期间,宁波将密集推出各类招聘会48场,各县(市)区也将举行区域性专场招聘会。

本月13日(下周四),宁波市第25届大中专毕业生供需洽谈会第三场将在宁波国际会展中心七、八号馆一楼(会展路181号)举办,届时将有近900家企事业单位参加。

本月15日起,每个周六周日都将有春季大型系列人才招聘会在国际会展中心举行。

另外,春节旺市期间,宁波中高级人才市场(柳汀街557号人才大厦)一周将举办两场“才富·宁波”中高级人才洽谈会,逢周六、日举办。

具体可登录宁波人才网(www.nbrc.com.cn)查看排期。

记者 苏钧天 通讯员 檀怡

# ICU病房白衣天使的春节坚守



经历了太多生死离别的场面,忙碌了无数个值班之夜,当新年钟声响起之际,人们都围坐着吃团圆饭,可爱的白衣天使们还坚守着自己的岗位。

春节期间,记者走进鄞州人民医院重症监护病房(ICU),近距离了解白衣天使们的工作。

## ICU病房护士的一天

1月31日,大年初一,市民们正沉浸在过年放假的气氛中。

早上8点,鄞州人民医院重症监护病房的护士陈素君已经开始与夜班护士的交班工作:清点治疗用药、了解病人病情的变化,进行日常的基础护理工作。

她的班次是白班加夜班,也就是从早晨8点工作到下午5点,然后从第二天凌晨1点上班至上午8点。她绝大多数时间都要在病房里度过,除了对病人病情进行监测、记录,还要定时给病人翻身、洗头、喂饭……

中午12点,记者看着她在给2床的90岁老人喂鼻饲液,用一个50毫升的针筒抽取鼻饲液,然后慢慢地从胃管里面灌进去,动作缓慢而娴熟,时不时还试一下鼻饲液的

温度,怕鼻饲液凉了。她说,太冷,老爷爷吃下去会腹泻的。

刚忙完手里的活,她准备坐下来休息的时候,3床的王先生突然血压下降,陈素君立刻呼叫医生,接着去推抢救车,配合医生做各方面的抢救工作。

经过一场争分夺秒的激战,王先生的生命体征总算平稳了。

这一幕让记者看呆了,陈素君却很淡定地说,这种情形在ICU是家常便饭,ICU病人的病情都很重,病情随时会发生变化,所以我们上班的时候必须注意力高度集中,不仅需要过硬的技术,还要时刻观察病人病情变化。

陈素君告诉记者,她工作12年了,小的时候没吃过苦,自从护校毕业进入ICU病房后,生活发生了巨大的改变。她说,每天高强度的工作和心理压力,压得她喘不过气来,尤其是夜班结束后,经常失眠,回到家都没力气再去管孩子和丈夫的生活起居,幸亏家里人都理解,孩子也由父母帮着带。

“现在都已经习惯了,尤其是看到一个病人被抢救成功送到普通病房,心里还是很欣慰的。”她笑着说。

下午5点,同事来接班了,陈素君交完班,换下衣服匆匆忙忙赶着回家,“过年,总要赶回家和家人吃顿团圆饭。”

### 希望多一些理解

对于鄞州人民医院的护士郑瑜来说,她已经记不清是第几年没有回家过年了。

“普通病房到了过年,病人基本都出院回家过年去了,我们ICU就不一样了,越是过年,越忙,病人越多。如果要给我们科来个主观评价的话:繁忙程度三点五颗星,劳动强度五颗星,压力四颗星。”

郑瑜老家在安徽黄山,自从2004年毕业到鄞州人民医院ICU病房工作,至今已经十年了。

郑瑜说,她已经十年没回家和父母团聚过年了,每次一到过年就特想家。刚开始头两年,她很不习惯,经常听着外面的鞭炮声躲在角落里流泪。对年迈的父母,她很愧疚,刚开始他们也不能理解。“每次妈妈在电话里总是对我哭诉,现在他们也习惯了,总在过年之前给我寄上家里的特产,电话里总是嘱咐我好好工作。”

她说,ICU病房各种病情的病人都有,细菌弥漫整个科室,如果稍微休息不好,抵抗力一下降,就会感冒发烧。忙的时候,一整天都停不下来,晚上夜班下来,脸贴到床上没脱衣服就睡着了。

不过,在ICU也有很多感人的故事。郑瑜说,出门在外,最关心自己的人不在身边,但无论走到哪里,周围总有一些人带给你一些温暖。她记得,去年大年三十的时候,有一个病人家属特意从家里带来一点年货要给她,跟她说,你们当护士不容易,太辛苦了。

“听到这样的理解话,我觉得自己这么多年的努力工作值了。”马年到了,郑瑜也有自己的新年愿望,她希望公众对医务工作者多一些理解。

记者 苏钧天 实习生 康琛